

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.926

Sábado 7 de Mayo de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos



SEGOVIA RINDE HOMENAJE AL DOCTOR DON TEOFILO HERNANDO

▲ En la Diputación fué nombrado hijo predilecto de la provincia y presidente de honor del Colegio de Médicos

▲ En la Universidad Popular pronunció una brillante conferencia, siendo después agasajado con un banquete

A los actos han asistido el director G. de Sanidad, presidente del Consejo de Colegios Médicos de España, el Dr. Jiménez Díaz y destacadas personalidades de la ciencia médica

Discursos del gobernador civil, presidente de la Diputación, presidente del Colegio de Médicos, e intervención de gracias del homenajado

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial se ha celebrado esta mañana un solemne acto en honor del doctor don Teófilo Hernando, a quien hoy rinde Segovia un sentido homenaje.

Desde algún tiempo antes de la hora anunciada para el comienzo del acto—doce de la mañana—comenzaron a llegar a la Diputación diversas personalidades y representaciones.

Frente a la entrada del edificio de la Corporación provincial se hallaba estacionado un autobús que en su parte superior delantera lucía una pancarta con la siguiente inscripción: «Torreadrada al doctor Hernando». Y cabe al auto, un nutrido grupo de vecinos del mencionado pueblo, con su alcalde y Ayuntamiento en pleno al frente, así como el señor cura párroco, esperaban la llegada del ilustre doctor.

Cuando el automóvil en el que llegaba el doctor Hernando, acompañado de su esposa, se detuvo ante la puerta de la Diputación, el nutrido grupo de sus coterráneos rompió en un cerrado aplauso, acercándose seguidamente al eminente médico para saludarle en nombre de cada uno de ellos y en el de la totalidad de los vecinos de Torreadrada, cuya representación ostentaban.

En el vestíbulo del edificio, el diputado provincial y miembro de la Comisión organizadora del homenaje, don Maximiliano Fernández García, hizo entrega a la esposa del doctor Hernando de un precioso ramo de flores.

En el salón de sesiones

El salón de sesiones de la Diputación se hallaba completamente abarrotado por los numerosos amigos, paisanos, discípulos y familiares del homenajado, presentando un brillantísimo aspecto.

En una de las paredes de la sala, frente a la lápida dedicada al doctor García Tapia, aparecía, cubierta por los colores nacionales, otra lápida, de mármol, que la Diputación dedica al doctor Hernando, y cuyo texto es el siguiente: «La Excm. Diputación Provincial de Segovia al eminente doctor don Teófilo Hernando Ortega, hijo predilecto de la provincia. 22 Enero MCMLV.»

Momentos antes de iniciarse el acto pasaron a ocupar diferentes lugares en el estrado varias distinguidas damas que asistieron al acto, así como otras personalidades y autoridades.

La presidencia

La presidencia la formaron el gobernador civil de Segovia, don Pascual Marín Pérez, que tenía a su derecha al homenajado y al excelentísimo y reverendísimo señor obispo, don Daniel Llorente Federico, y a su izquierda, al director general de Sanidad, doctor Palanca, al gobernador militar de la plaza, don Carlos de Aymerich, y al presidente de la Diputación Provincial, don Julio Peñas. También se situaron en otros lugares de la presidencia el presidente del Consejo de Colegios de Médicos de España, doctor Crespo Alvarez; el alcalde de la ciudad, don Jesús María de Yraola; el jefe provincial de Sanidad, don Leopoldo Acosta; el presidente del Colegio de Médicos de Segovia, don Eduardo Fernández Divar, y el alcalde de Torreadrada, don Crescencio Martín.

Otras personalidades

En diversos escaños del estrado se situaron, entre otros, los doctores se-

ñores Vara López, Casas, Jiménez Díaz, Gilsanz, Castro, García Orcoyen, decano de la Facultad de Medicina de Madrid; Mogena, González Bueno, Sala, Duque Sampayo, Mateo, Tapia, Fernán Pérez, Arrese, Jimena, Esteban, coronel de Sanidad del Aire, y Dorransoro, doctor segoviano residente en Sevilla y Junta directiva del Centro Segoviano; diversas autoridades locales, entre las que figuraban el delegado de Tra-

Palabras del doctor Fernández Divar

El señor Marín Pérez declara iniciado el acto de homenaje al doctor Hernando, y hace uso de la palabra, en primer lugar, el presidente del Colegio Oficial de Médicos, de Segovia, doctor don Eduardo Fernández Divar, que dijo lo siguiente:

«Dignísimas autoridades, queridos compañeros, señoras y señores: No hace mucho tiempo nos reunimos en este mismo local provincial

Aumentaron los escaños de las Cortes

Madrid, 7.—El presidente de las Cortes Españolas mostró ayer a los representantes de la Prensa las obras realizadas en el salón de sesiones para acomodar a los nuevos procuradores, que prestarán juramento del cargo en la sesión plenaria del sábado próximo. Una de las puertas de acceso al hemiciclo ha quedado condenada, y en el espacio correspondiente han sido colocados los sillones precisos y en correlación con los demás escaños.

El señor Bilbao se refirió a la visita que le ha hecho Mr. David Lawrence, a quien informó con gran detenimiento del funcionamiento de las Cortes Españolas. Mr. Lawrence—dijo el señor Bilbao—pudo comprobar cómo en el seno de las Comisiones se discuten y se modifican muchas de las leyes propuestas por el Gobierno. Añadió el presidente de las Cortes que Mr. Lawrence no tenía una idea aproximada de cómo funcionaba el sistema parlamentario español y que quedó perfectamente complacido al conocer los detalles que se le dieron.

bajo, don Tomás García Castaño; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Urbano Sagredo; teniente coronel del Regimiento de Artillería, don Andrés González Garzón, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Angel Revilla, y delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Montoya. Además, otras varias representaciones, así como la totalidad de los señores diputados de la Corporación provincial.

Palabras del doctor Fernández Divar

«En un acto de homenaje a nuestro compañero doctor Gilsanz, con motivo de su triunfo en las oposiciones a la cátedra de Patología Médica de la Facultad de Medicina de Madrid. Como asistente al acto, tuvimos el honor de ser acompañados por el profesor don Teófilo Hernando, el cual fué objeto de una cariñosa acogida y, en la comida que tuvo lugar, el profesor Gilsanz hizo ver la deuda que los médicos segovianos tenían con su preclaro maestro, lo que dió ocasión a una explosión de entusiasmo y cariño hacia la figura del profesor Hernando, que nuestro gobernador civil recogió, y anunció el nombramiento por la Diputación Provincial de hijo predilecto de Segovia. La Junta directiva del Colegio de Médicos que me honro en presidir, se hizo eco de este estado de opinión de la clase médica y elevó a la superioridad nuestra aspiración, expresada en una sesión de pleno, de concederle el título de presidente de honor del Colegio de Segovia. Concesión que fué referendada por el Consejo Superior de Colegios de Médicos de España.

Todos conocéis las múltiples facetas de la figura de don Teófilo Hernando, y como ocurre en los hombres bien dotados, llenos de curiosidad y deseo de saber, en todas ellas imprime su sello característico, que es como la rúbrica de su personalidad; pero a nosotros, la que nos interesa escuetamente es la faceta médica que llevó su fama más allá de las fronteras. Recientemente, con motivo de su jubilación como catedrático, escribieron en su honor trabajos médicos, que reumieron en un volumen-homenaje a nuestro hombre de ciencia, eminentes profesores de Europa y de América. Los rectores de la medicina hispana, algunos aquí presentes, profesor Marañón y profesor Giménez Díaz, dedicaron algunas páginas a exaltar sus méritos, haciendo hincapié en sus dotes como maestro. Nos describen a Hernando como el hombre activo, laborioso, saez, dotado de prodigiosa memoria, lleno de inquietudes, el cual, en su fecunda labor científica rompe los moldes corrientes para desbordarse en una tarea de verdadero coloso. Estas cualidades de su época de plenitud se conservan hoy intactas, pues no hace muchas semanas su espíritu juvenil da ímpetu a su esfuerzo, y cruzando los mares llega a América, donde una pléyade de alumnos de otros tiempos, catedráticos hoy, en las repúblicas sudamericanas, le acogen llenos de júbilo y escuchan sus conferencias médicas plenas de sugerencias y orientaciones de actualidad, que, como dice González Bravo, le hacen embajador de la medicina española. Recorre en triunfo Puerto Rico, Venezuela, Méjico, y con gran alegría es recibido por los médicos españoles en Nueva York y en Boston. En los

ambientes más diversos y lejos de la Patria siempre recordó con nostalgia esta Segovia única, cuya figura se acrecienta con la lejanía y la ve como un remanso eterno donde dejaron los siglos lo mejor de su historia.

Recuerda Torreadrada, pueblocito modesto, habitado por gentes sencillas y endurecidas por el trabajo. Aquí llegó un día don Pedro Hernando de médico del lugar y aquí nació don Teófilo. El ambiente modeló al niño. La profesión heroica de su padre, médico rural en aquella época, el cumplimiento de un deber duro, lleno de responsabilidad y sacrificio, impregnaba el hogar, y la sensibilidad del futuro hombre de ciencia quedaba impresionada por cada incidente, dejando en él una huella imborrable. Hace unos días pude apreciarlo con exactitud. Decía don Teófilo en el Círculo Segoviano de Madrid:

«No me gusta la nieve; comprando que el paisaje nevado es bello, pero siempre le asocio a aquellos días de mi infancia, en que mi padre, cabalgando un caballo inseguro, envuelto en su ca-

(Continúa en la página 3)

La mejor medicina: la Lotería

Lorca, 6.—Por mediación de un amigo, llamado Manuel Pérez Quirino, empleado de banca en Valencia, Isidro Fernández López, vecino de esta ciudad, recibió hace días un décimo correspondiente al sorteo de la Lotería celebrado ayer y a cuyo número ha correspondido el primer premio.

Isidro Hernández cedió veinticinco pesetas a su hermano Juan, quien envió una participación de cinco pesetas al amigo que lo adquirió.

Se da el caso de que Juan Hernández venía padeciendo una afección cardíaca, y desde que recibió la grata noticia dice que se encuentra completamente bien.

Nació en una sacristía mientras en la iglesia se decía misa

La parturienta tuvo que ser asistida por señoras de Acción Católica

Valencia, 6.—En el templo parroquial de Nazaret, cuando el párroco celebraba la santa misa, fué avisado de que una mujer transeúnte en el barrio, llamada Francisca Edo, había entrado pidiendo auxilio con los dolores de alumbramiento. El cura ordenó fuera llevada a una dependencia de la sacristía, donde fué asistida por señoras de Acción Católica, mientras se esperaba la llegada de la ambulancia. Dió a luz con toda felicidad una hermosa criatura que, junto con la madre, fueron trasladadas posteriormente al Hospital provincial.—Cifra.

EL MAESTRO HERNANDO

Por GREGORIO MARAÑÓN

El ilustre doctor don Gregorio Marañón nos ha hecho el honor de enviar, con una carta autógrafa, las cuartillas que a continuación insertamos.

Se trata de una bella semblanza del doctor Hernando, trazada de mano maestra por la brillante pluma de personalidad tan destacada en los medios intelectuales del mundo.

Agradecemos muy de veras a nuestro ilustre colaborador de hoy el envío de estas cuartillas.

Los médicos españoles honran hoy al gran maestro Teófilo Hernando. Tengo una disculpa para pretender decir en público mi ferviente adhesión a este homenaje. Esta disculpa es la amistad entrañable que me une con Hernando, desde los años de la Facultad, cuando yo estudiaba y él enseñaba ya a los contemporáneos suyos, porque fué maestro, y gran maestro, desde antes de dejar de ser estudiante.

Más de cuarenta años de intimidad jamás entibiada por la menor sombra, a pesar de los trances difíciles por que los dos hemos pasado, me autoriza a decir lo que todos saben, pero yo tal vez, desde más cerca que casi todos los demás, a saber, que la vocación y la eficacia magistrales de Hernando pertenecen a la categoría de aquellos que en la historia de la Universidad se ven de tarde en tarde. Yo no he conocido a ningún otro maestro que reuniera como él la penetración y la información, la gravedad y la gracia, el sentido de la jerarquía y la santa virtud de la naturalidad. Y, sobre todo ello, el instinto para extraer de cada problema su esquema representativo y para exponerlo con claridad inimitable.

Y con ser esto tan importante, es todavía poca cosa si se compara con el temple moral de Hernando, incapaz de herir a nadie, inagotable para dar a los demás cuanto le pidieran, abierto siempre a todos los esfuerzos y a todas las empresas desinteresadas.

De todo esto depende su inigualada categoría de maestro. Ha enseñado a varias generaciones todo lo que se necesita para ser buenos médicos. Pero, sobre todo, ha enseñado a ser buenos a cuantos pasaron a su lado, en la cátedra o en la vida. En realidad, toda la vida fué para él cátedra, desde donde dió, y da y seguirá dando, a cuantos quieran, la lección del gran saber y de la gran bondad.

El ministro del Ejército ha visitado las instalaciones militares de Las Palmas

El teniente general Muñoz Grandes es esperado en Sidi Ifni

Las Palmas, 6.—El ministro del Ejército, acompañado del capitán general, gobernador militar, jefe de la zona aérea de la Base Naval y otras autoridades, visitó las instalaciones y dependencias militares, y en la residencia de oficiales fué obsequiado con un vino de honor por la guarnición.

A mediodía realizó una excursión por el interior de la isla, y en el parador de Cruz Tejada el Cabildo insular le ofreció un almuerzo. Mediada la tarde regresó a la capital, tras visitar el pueblo de Teror, donde oró ante la Virgen del Pino, Patrona de Canarias. En el mirador de montaña de Arucas contempló los extensos campos de platanales, que constituyen la principal fuente de riqueza de la isla. También visitó el ministro la granja experimental del Cabildo de Gran Canaria, el Hogar del Frío de Juventudes «Mario César», donde fué aclamado por los pequeños allí acogidos, a los que dirigió unas patrióticas palabras, y una fábrica de cerillas y cigarrillos. El ministro y acompañantes fueron allí obsequiados. Por la noche, el ministro fué agasajado con una cena por el gobernador civil.

El ministro, hijo adoptivo de Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 6.—El Ayuntamiento Pleno ha nombrado por unanimidad hijo adoptivo de Santa Cruz de Tenerife, al teniente general Muñoz Grandes.

El general Muñoz Grandes, esperado en Sidi Ifni

Sidi Ifni, 6.—Se espera próximamente la llegada a estos territorios del ministro del Ejército teniente general Muñoz Grandes. Permanecerá aquí un par de días.

Con este motivo se preparan diversos actos en su honor.—Cifra.

Toda la población hubiera muerto si hubiese estado habitada la «Ciudad Supervivencia»

Las Vegas (Nevada), 6.—Harold Goodwin, jefe de la prueba atómica efectuada ayer, como representante de la Administración Federal de Defensa Civil, ha declarado que el derrumbamiento de las construcciones y la radiación hubieran causado la muerte de todos los habitantes de la ciudad que fué levantada expreso para la finalidad de hacer esta comprobación. La muerte hubiera sido inevitable en un radio de más de kilómetro y medio.

Goodwin formuló estas manifestaciones durante una visita a los restos de la "ciudad", que hizo acompañado de periodistas y funcionarios de la Defensa Civil. Todos

los habitantes de la calle principal de la "ciudad"—añadió—habrían recibido una cantidad mortal de radiación, pero aun sin contar con ese factor hubieran resultado muertos por la lluvia de ladrillos que salieron volando al estallar la bomba. A una distancia mayor, las lesiones hubieran sido en su mayor parte de rotura de timpanos, causada por la fuerza de la explosión que crea un vacío. Se han obtenido pruebas de que, fuera de un radio de kilómetro y medio, es posible la supervivencia de las familias que viviesen en casas construidas con refugios apropiados para guardarse a la primer señal de alerta, en caso de ataque enemigo.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Hemos seguido complacientes las evoluciones que viene efectuando la Caravana de la Tómbola por diferentes pueblos de nuestra provincia...

No es ahora, precisamente, el momento para ponernos a hablar de lo que significa el Hospital en la provincia, cosa que huelga explicar por ser de todos conocida...

Vendría muy bien al momento presente la narración aquí de varios episodios que han protagonizado algunos pueblos de nuestra provincia...

La Caravana ha ido, durante varios domingos—y seguirá yendo—por las polvorientas carreteras de nuestra provincia...

Y mañana la tenemos aquí. La Caravana no saldrá mañana de Segovia, y estará, fiel a su cita con los segovianos...

Quede aquí, pues, constancia de nuestro sincero y fervoroso aplauso a la Caravana por la alta y noble aspiración que se ha impuesto.

DUWARD, 21 rubies... mejor, pero no más caro... Vea el escaparate que "CASA BAYON" dedica al reloj más popular del mundo

CASA BAYON Concesionario oficial del gran reloj "DUWARD" CERVANTES, 1. (Frente al restaurante El Berandrino) Publicidad Races

Cartelera de Espectáculos

CINE JUAN BRAVO DOMINGO, 8. A LAS 4,30, 7,30 Y 11 NOCHE PUEBLA DE LAS MUJERES

CINE VICTORIA 29-36 DOMINGO, 8. A LAS 5, 8 Y 11 NOCHE LA CONCIENCIA ACUSA

CINE LAS SIRENAS Extraordinario éxito, DOMINGO, 8. A LAS 4,30, 7,30 Y 11 NOCHE LA HERMANA ALEGRÍA

CINE CERVANTES Domingo, A las 7,30 y 11 La luz y alegría andaluzas EL SECRETO DEL DESIERTO

PISCINA FLORIDA Reapertura domingo 8 Diez de su mañana Entrada 5 pesetas

Advertisement for the film 'Sucedio en Sevilla' featuring Juanita Reina, Ruben Rojo, and other actors.

PROPIETARIOS, CONSTRUCTORES! Disponemos de grandes existencias de baldosin de 18 x 18, 16 x 16 y 13 x 13 imitación cotelán...



Información Local

¿Nos quedamos sin servicio de autobuses urbanos desde el próximo lunes?

Reunión de la Junta Provincial Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

Precios que regirán en la semana del 8 al 14 de Mayo

La Junta Provincial de Precios y Márgenes Comerciales celebró ayer su reunión semanal en la que se tomó el acuerdo de variar el precio de algunos artículos...

- CARNES: Vacuno mayor, carne de 1.ª, 26 pesetas kilo; de 2.ª, 18,00; de 3.ª, 10,00. Vacuno menor, carne de 1.ª, 33 pesetas; de 2.ª, 25; de 3.ª, 14. Cordero lechal, clase única, 27 pesetas. Lanar menor, paletilla, falda y pesnezo, 25,00; pierna y chuletas, 27,00. Lanar mayor, paletilla, falda y pesnezo, 16,00; pierna y chuletas, 8,00. Cordero lechal, tajo único, 27 pesetas el kilo. Ternera, extra y 1.ª, libra; 2.ª, 26 pesetas; 3.ª, 18. Cerdo, cabeza entera y en redondo, 16,00; costillas con su carne, 22,00; costillas descargadas, 10,00; chuletas, 34,00; espinazo, 12,00; lengua, 20,00; lomo limpio y solomillo, 44,00; magro, 34,00; manteca en pella, 14,00; morcillas, 14,00; pestrejo, 17,00; pies y codillos con carne, 14,00; pies y codillos descarnados, 10,00; riñones, 20,00; salchichas, 28,00; sesos, unidad, 3,00; tocino fresco, 21,00. Clasificación de las reses de ganado vacuno. Clase extra: solomillo y riñones. Clase 1.ª: tapa, cadera, redondo, lomo, contra, babilla, aguja, espaldilla y pez. Clase 2.ª: carne magra (morcillo, llana y bajada de pecho), brazuelo y morcillo. Clase 3.ª: pescuezo, pocho, rabo y falda. Clasificación de la ternera. Extra: riñones y solomillo. 1.ª: contra, tapa, cadera, babilla, espaldilla y lomo. 2.ª: morcillo y aletas. 3.ª: falda, pescuezo y rabo. FRUTAS: Limones, 8,50; naranja corriente, 3,30; plátanos, 16,50; higos cuello dama, 6,50; higos en granillo, 5,40; naranja especial, 5,40; manzana 1.ª, 10,00; idem 2.ª, 5,85. PESCADOS: Agujas, 3,75; atún, 12,00; bacalao, 7,00; bertorellos, 8,00; brecas, 7,50; bogas, 3,75; boquerones, 5,75; caballa o verdel, 4,50; cinta o sable, 6,50; chicharro, 5,50; gallos, 16,00; palometa, 7,70; pancho, 5,00; pescadilla terciada, 300 gramos a un kilo, 16,00; pescadilla con tripa, 8,50.

SEGOVIA RELIGIOSA

En Santo Domingo Hoy sábado, ha dado principio la novena solemne y radiada de Nuestra Señora de Fátima.

Los ejercicios, a las siete y media, mañana y tarde. Mañana domingo, las misas a las siete y media y ocho.

En los Padres Misioneros Santas misas a las horas acostumbradas. En la de ocho, se hará el ejercicio de las flores para las juventudes.

Por la tarde, también a las ocho, ejercicio de las flores, triduo de las vocaciones misioneras claretianas y al final ofrenda de flores al Corazón de María, por niñas de la Catequesis.

En la Santísima Trinidad Mañana, domingo, a las ocho, se llevará la comunión pascual a los enfermos e impedidos de la parroquia.

Acto seguido se tendrá la misa. Se ruega a los feligreses asistan al acto.

Consejo Diocesano de los Hombres de A. Católica El retiro mensual reglamentario que se iba a celebrar el próximo domingo, día 8, se aplaza hasta el día 15 de los corrientes.

PUNTADILLAS

Adónde toca ya el brutal intento que lanza a juventud, tan desdoblada, a rayar en la luna, que engastada, de un bello escaparate, es lucimiento?

No habrá castigo, pues, a tan violento desmán, que de manera despiadada imponga corrección, a esta aloada juventud, en su loco atrevimiento?

Ya tan alto vandalismo, sin medida, coto y fin, en luna, árbol, ramaje, pondrá la autoridad, enardecida.

Quien destruye las cosas con ultraje, no podrá cosechar más en su vida que látigo y dureza, en homenaje.

M. SANZ MONTAÑERO.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PERDIDAS: UN conjunto de cualidades técnicas componen la maravillosa moto B. J. R. Pida demostraciones y detalles a Grande, Ruiz de Aida, 12. MOLINO dos pares de piedras de 1,30, con motor de 25 HP, eléctrico, con vivienda y finca de regadío con motor eléctrico y noria, con edificios propios para fábrica de maderas, vende, junto o separado, Felipe Ruano, Aguilafuente. PATATAS, de riñón, amarillas, de la rosa; de Vitoria, León, Rascafría y otras procedencias. Matesan, Zorrilla, 32. Teléfono 12-82. CÁRRO de yugo, seminuevo, se vende. Máximo Yagüe, en Bernardos. VENDO 1.000 arrobas de paja envuelta, algarras y blanco. Caserio de Las-tras-Monterrubio. Julio Alvarez. SE VENDE o arrienda finca de recreo, sitio Costanzama, con agua, luz, teléfono, carretera, coche de línea por puerta. Tratar: Nemesio Sebastián, en Bernardos. CASA, en Cigüñuela, véndese. Tratar, Alejandro Barroso, Peñascal. CARRO de mulas, en buen uso, vende, Mariano Muñoz, en Fuente de Santa Cruz. GANADOS Y AVES: SE vende un ternero de ocho días. Granja Regimiento 41. NOVIÑA recién parida del primero, vende Conrado López, Torrecilla del Pinar. NOVILLO holandés, 15 meses, para semental, y chota 12 meses, vende Roque Blanco, San Lorenzo. SE VENDEN tres vacas suizas, una novilla del segundo, otra abocada y una primeriza, todas grandes y gordas. Rufino de Gústin, Sangarcía. PASTOS: SE vende la yerba de una cerca grande para pastos o segarla, en Segovia. Informes: José Zorrilla, 11. Aniceto Labrador.

Esta es la decisión del Sindicato de Transportes, si no surge un acuerdo a última hora

En la reunión mensual de la Junta de mandos de la C. N.-S., celebrada anoche en la Delegación Provincial de Sindicatos, entre otros asuntos discutidos se tocó el tema de los autobuses urbanos, de cuyo servicio hizo un detallado informe el jefe del Sindicato de Transportes, señor García Patiño.

Tras estudiar la situación y el desenvolvimiento del servicio en los casi tres meses y medio que lleva en funcionamiento, con carácter de prueba, la empresa tomó la decisión de retirar de la circulación los autobuses a partir del próximo lunes, si en otras gestiones que hoy se llevarian a cabo no se llegaba a un acuerdo de última hora con el Ayuntamiento, que la permitiera seguir con la explotación del servicio mediante una oportuna y conveniente legalización del mismo.

Parece ser que no está en el ánimo de la mencionada empresa acudir al concurso últimamente convocado por la Corporación municipal para adjudicación del servicio, por no considerar aceptables las condiciones que en él se establecen.

Esta es, pues, la interrogante abierta sobre los autobuses urbanos, que de no surgir el acuerdo mencionado, podríamos ver desaparecer de la ciudad, por lo menos de momento, a partir del próximo lunes, día 9.

Y la ciudad, naturalmente, espera que dicho acuerdo se produzca, o se halle una fórmula por la que los autobuses puedan seguir circulando, ahora que su necesidad ha quedado bien demostrada.

EN PONTERRADA JUGARA MAÑANA LA GIMNASTICA SEGOVIANA

Una salida difícil le corresponde a la Segoviana en la jornada de mañana. En Ponterrada se habrá de enfrentar al titular, ahora que los leoneses se encuentran en un buen momento, ocupando el segundo lugar de la clasificación, mientras que los segovianos, con ese bache que originó el desconcierto que el pasado domingo reinó en sus filas, han perdido un tanto de aquella moral que no hace mucho les dió merecidos y valiosos triunfos.

La irregularidad de los azulgrana segovianos, desde hace varias jornadas, es un tanto desconcertante, pues junto a algunas victorias holgadas obtenidas, tenemos derrotas como la que sufrió frente al Atlético de Palencia y Avila, cuando todos los pronósticos se volcaban favorables a los de casa. Luego, la goleada que en El Peñascal encajó el Júpiter, y algo después el empate que arancó de Avila. Total, incertidumbre muy considerable, y una papeleta que creemos muy difícil, la de mañana, para salir airoso de ella, pues la Ponterradina es enemigo potente, y mucho más en su terreno.

Los nacimientos Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Aurelio García Colomer, hijo de Aurelio y Dolores; Agueda Vicente Hernández; hija de Galo y María de la Paz.

MAÑANA CONCURSO PROVINCIAL DE ALBAÑILERIA Mañana, domingo, se celebrará en la plaza de Colmenares, de esta capital, el V Concurso Provincial de Albañilería.

Para participar en el mismo se han inscrito siete cuadrillas de albañiles, que se disputarán los tres premios que se conceden en cuantía de 1.000, 500 y 250 pesetas, y el que obtenga el primero podrá optar a participar en el Concurso Nacional que se celebrará próximamente en Madrid.

Dará comienzo el Concurso a las diez de la mañana y su duración será de tres horas, finalizado el cual se emitirá el fallo por el tribunal calificador y se procederá seguidamente a la entrega de premios.

El Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica invita a las empresas y productores segovianos a presenciar tan interesante Concurso y de una manera especial a los encuadrados en el mismo.

DE SOCIEDAD Expresión de gratitud La familia de don Isidoro González Martínez (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las gracias a cuantas personas acompañaron a la conducción y sufragios por su alma.

Las misas gregorianas comenzarán el día 9, lunes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel.

Han regresado de su viaje a Alemania, Francia y Bélgica, donde visitaron diversas poblaciones, los señores de Fernández-Vega (don Francisco), López (don Moisés) y el doctor don Carlos de la Fuente.

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

Don Frutos Soblechero Heredero Que falleció en Paradinas (Segovia) el día 9 de Mayo de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Clara García Lorente; hijos don Paulino, doña María, don Salustiano, doña Clotilde, don Francisco, doña Manuela, don Antonio, don Antonio y don Félix Soblechero García; hijos políticos doña Luisa Pérez, don José Luengo, doña Felisa Pastor, don José Félix Cuesta, doña Luisa Pérez y don Aureliano Martín; hermanos políticos, nietos sobrinos y demás familia,

Agredecerán la asistencia al funeral que se oficie en la parroquia de Paradinas, el día 9, a las once, en sufragio del alma del finado.

LOTERIA PRO-CIEGOS Sorteo del día 6.—Premiado con 50 pesetas, número 260. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 60. De este número se han vendido en Segovia once series, correspondiendo 500 pesetas a cada una de ellas.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Exámenes para los alumnos de enseñanza libre de cuarto y sexto cursos

De conformidad con las disposiciones vigentes, los exámenes de alumnos de cuarto y sexto cursos de enseñanza libre se celebrarán en los días y forma que se detalla:

Cuarto curso: Día 11, a las tres y media de la tarde, ejercicio escrito de latín; a las cuatro y media, hogar para las alumnas; a las cinco y media, reválida de hogar.

Día 12, las nueve de la mañana, ejercicio práctico de lengua española, y a las diez, orales.

Sexto curso: Día 13, a las ocho y media, hogar, y seguidamente, reválida de hogar, para las alumnas; a las diez y media, ejercicio práctico de lengua francesa; a las once y media, ejercicio práctico de latín; a las doce y media, dibujo y seguidamente orales.

Todos los alumnos deberán venir provistos de los útiles necesarios para los ejercicios prácticos.

SUGRAGIOS

Las misas gregorianas por el alma de don Pablo Aragoneses Yagüe (que en paz descanse), darán comienzo el próximo día 10, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de los Padres Misioneros.

REGISTRO CIVIL Dos nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Aurelio García Colomer, hijo de Aurelio y Dolores; Agueda Vicente Hernández; hija de Galo y María de la Paz.

MAÑANA CONCURSO PROVINCIAL DE ALBAÑILERIA

Mañana, domingo, se celebrará en la plaza de Colmenares, de esta capital, el V Concurso Provincial de Albañilería.

Para participar en el mismo se han inscrito siete cuadrillas de albañiles, que se disputarán los tres premios que se conceden en cuantía de 1.000, 500 y 250 pesetas, y el que obtenga el primero podrá optar a participar en el Concurso Nacional que se celebrará próximamente en Madrid.

Dará comienzo el Concurso a las diez de la mañana y su duración será de tres horas, finalizado el cual se emitirá el fallo por el tribunal calificador y se procederá seguidamente a la entrega de premios.

El Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica invita a las empresas y productores segovianos a presenciar tan interesante Concurso y de una manera especial a los encuadrados en el mismo.

DE SOCIEDAD Expresión de gratitud La familia de don Isidoro González Martínez (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las gracias a cuantas personas acompañaron a la conducción y sufragios por su alma.

Las misas gregorianas comenzarán el día 9, lunes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel.

Han regresado de su viaje a Alemania, Francia y Bélgica, donde visitaron diversas poblaciones, los señores de Fernández-Vega (don Francisco), López (don Moisés) y el doctor don Carlos de la Fuente.

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

Don Frutos Soblechero Heredero Que falleció en Paradinas (Segovia) el día 9 de Mayo de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Clara García Lorente; hijos don Paulino, doña María, don Salustiano, doña Clotilde, don Francisco, doña Manuela, don Antonio, don Antonio y don Félix Soblechero García; hijos políticos doña Luisa Pérez, don José Luengo, doña Felisa Pastor, don José Félix Cuesta, doña Luisa Pérez y don Aureliano Martín; hermanos políticos, nietos sobrinos y demás familia,

Agredecerán la asistencia al funeral que se oficie en la parroquia de Paradinas, el día 9, a las once, en sufragio del alma del finado.

LOTERIA PRO-CIEGOS Sorteo del día 6.—Premiado con 50 pesetas, número 260. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 60. De este número se han vendido en Segovia once series, correspondiendo 500 pesetas a cada una de ellas.

SEGOVIA RINDE HOMENAJE AL DOCTOR D. TEOFILO HERNANDO

(Viene de la página 1)

pote, se perdía en los incidentes de un camino borrado por la nieve, que conducía al anejo de Castro de Fuentidueña, donde atendía a sus enfermos. Aquellas horas de ausencia eran siempre angustiosas. Mi madre coja y en silencio esperaba el regreso.»

Vosotros, médicos rurales segovianos, sabréis valorar bien estas impresiones. Vuestros hijos os observan y admiran, mientras sembráis con vuestro ejemplo una semilla que al germinar y dar fruto el día de mañana os compensará de vuestras fatigas y de vuestra entrega total a una profesión noble que, ejercida con amor, hace de vosotros ciudadanos respetables y españoles beneméritos.

Yo tengo la convicción de que la atmósfera espiritual y efectiva que vivió don Teófilo en Torreadrada los años de su niñez, han impreso en su carácter rasgos fuertes y dominantes que han sido la clave de su éxito y el acicate de su superación. Tuvieron maestros tan ilustres como Cajal y San Martín, en España, y Smideberg, en Estrasburgo, que formaron y orientaron su espíritu científico, pero su voluntad firme, su resistencia a la fatiga, el coraje en el trabajo y la sed de triunfo, pueden tener su explicación en el ambiente que vivió los primeros años de su vida en el rincón segoviano de Torreadrada.

Esta satisfacción que hoy sentimos, ha sido acrecentada por la presencia en este acto de eminentes personalidades médicas, entre ellas nuestro jefe nacional de Sanidad doctor Palanca y nuestro presidente del Consejo General de Colegios Médicos doctor Crespo Álvarez discípulo relevante de don Teófilo. He oído en alguna ocasión de labios del doctor Crespo Álvarez frases de gratitud y elogio a su maestro que nunca olvida, pues nada hay que ligue tanto a los hombres como las enseñanzas recibidas porque al incorporarlas a su conocimiento, queda con ella el espíritu del maestro que ya no es posible borrar. Otros muchos discípulos llegados de distintos puntos de la provincia, escucharán dentro de unos momentos una lección más de su antiguo maestro que les traerá resonancia de otra época llena de recuerdos.

A todos agradecemos vuestra presencia. Y para terminar, a don Teófilo, al profesor Hernando y al hijo de aquel médico rural segoviano don Pedro Herjando, personalidad fuerte que pasó los mejores años de su vida curando enfermos con más abnegación que medios y recursos, ya que la época y el ambiente se les ofrecía escasos, nuestro cariño y nuestro modesto homenaje expresado en este pergamino que la Junta directiva que inmerecidamente presido, otorgó haciéndose intérprete del sentir unánime de los médicos segovianos.

Al final de sus palabras, el doctor Fernández Divar hizo entrega a don Teófilo Hernando de un artístico pergamino, colocado sobre fondo de damasco rojo, en un sencillo marco dorado. El pergamino, que en su parte superior tiene el escudo de España, en la inferior el de Segovia y a un lado el de la Facultad de Medicina de Madrid, contiene el texto

siguiente: «La Junta directiva de este ilustre Colegio Oficial de Médicos de Segovia, en sesión celebrada el día 16 de Octubre de 1954, acordó, vistos los méritos excepcionales que con-

El presidente de la Diputación

Se levanta seguidamente don Julio Peñas, presidente de la Diputación Provincial, que comenzó diciendo que esta Corporación, al acoger con todo cariño los testimonios de simpatía que se dedicaban al doctor Hernando, como este homenaje de cariño nombrándole presidente de honor del Colegio de Médicos, consideró llegado el momento de hacer públicas las condiciones todas que adornan al doctor Hernando y que le han llevado a destacar no sólo entre las eminencias nacionales de la Medicina, sino también entre las más relevantes del mundo entero.

Quisiera hacer resaltar que el motivo principal que nos indujo a otorgarle este nombramiento no fué precisamente el reconocimiento de estos méritos indiscutibles suyos, sino otro motivo más sencillo, lo que más hondo cala en el corazón de una madre: y es que el doctor Hernando ha sabido dispensar siempre una acogida tal a todos los segovianos que han acudido a su casa, que ha hecho que todos hayan llenos de confianza y que si la curación de su dolencia está fuera de las facultades del doctor, sin embargo saben que siempre cuentan con su cariño y su experiencia para lle-

Habla el gobernador civil

A continuación, el gobernador civil, don Pascual Marín, pronunció el siguiente discurso:

Excelentísimos e ilustrísimos señores; señoras y señores:

Muy de tarde en tarde nos depara la vida, a quienes por inmerecida designación del Caudillo y su Gobierno ostentamos puesto de mando, sacrificando los naturales afanes de nuestra vocación docente y universitaria, satisfacciones tan íntimas y tan agradables como la presente en la que nos cabe el gran honor de actuar en el más merecido homenaje que hace ya mucho tiempo, Segovia y su provincia debe, de manera inexcusable, a una de las figuras más nobles de la ciencia médica española: al profesor doctor don Teófilo Hernando, que ha sabido pasar en triunfo auténtico y firme el nombre glorioso de España por la casi totalidad de los Centros científicos médicos del mundo entero, llenando de orgullo a sus paisanos y a quienes nos honramos en figurar—au-

currer en el profesor doctor don Teófilo Hernando Ortega, declaró segoviano, nombrarle presidente de honor». Y contiene las firmas del presidente del Colegio y del secretario.

var al corazón del paciente el convencimiento total y absoluto de saberse bien atendido.

Y expreso la gratitud de esta casa a todos los congregados y aún a los que no pueden estar presentes. Gratitud por el honor de sumarse a este acto íntimo, familiar. Y ahora, al entregar al doctor Hernando esta modesta placa de hijo predilecto y al descubrir la cortina (en este momento, es descubierta la cortina con los colores nacionales que cubre la lápida, aplaudiendo todos los presentes puestos en pie) que cubre la lápida en la que su nombre estará siempre en esta casa, quiero desearle que Dios le conceda en este mundo la satisfacción que alcanzan los hombres buenos y los hijos buenos.

La placa de plata que el señor Peñas Gallego entregó al doctor Hernando, contiene el texto que reproducimos: «La Excm. Diputación Provincial de Segovia al eminente catedrático doctor don Teófilo Hernando, hijo predilecto de la provincia. Segovia 22 de Noviembre de 1954.» Y contiene las firmas del presidente y secretario de la Corporación.

que con toda la inmensa humildad que la presencia de este ilustre sabio español nos impone—en el Escalafón de catedráticos de la Universidad española, motivo indubitado que acrecienta todavía más mi alegría de participar acrisoladamente en este acto.

Y es que, señoras y señores, en una época en que se prodigan hasta lo superlativo los homenajes y agasajos, es preciso comenzar proclamando la autenticidad y legitimidad desde todos los ángulos que lo queremos contemplar, de éste que hoy rinden los segovianos a su ilustre paisano que, desde todas las facetas de su vida fecundísima, ha honrado a la tierra que le vio nacer y que, por fortuna para él, es el pedazo más destacado de la Castilla inmensa y engendradora de mundos y civilizaciones cuyo espíritu yo tengo la absoluta seguridad de que lo ha llevado siempre incrustado el profesor Hernando a lo largo de toda esa dilatada vida de consagración plena a la ciencia, para ofrecer a su Patria los mejores frutos de su pensamiento y de su magisterio.

Resulta muy difícil que se conjunten—como ha sucedido con el profesor Hernando—en una misma personalidad, las cualidades de maestro ejemplar, investigador genial y clínico de primerísimo orden.

Los que por hacer de la Universidad uno de nuestros más caros amores, hemos llegado a intuir la personalidad de quienes han sido nuestros educadores, sabemos cuán difícil resulta la conjunción de las cualidades reseñadas. Y en este trajín y falta de autenticidad de la sociedad en que nos desenvolvemos, la cosa es más difícil todavía. Y es que el ejercicio de la misión docente, desde el plano supremo de la cátedra, sirve, mejor que ningún otro, para captar lo que de auténtico hay en quien la desempeña. Todos sabemos que existen catedráticos que ni enseñan ni investigan y que pasarán por la vida universitaria de nuestra Patria con la misma indiferencia con que pasan por las estaciones del trayecto los enseres de un equipaje facturado. Otros, con excelentes condiciones pedagógicas, se quedan ahí, olvidando que, junto a la misión docente pesa sobre el catedrático de manera inexcusable la función investigadora a la que se consagra, con carácter casi exclusivo, un tercer grupo privándose al mismo tiempo, tal vez sin darse cuenta, de una de las satisfacciones más gratas al docente: la continuidad de una obra a través de nuestros discípulos. Y en Medicina existe también un cuarto grupo que podríamos denominar el de los meros teorizantes.

En el profesor Hernando se aunan, de manera maravillosa, todas estas cualidades, como vamos a demostrar brevemente.

HERNANDO, MAESTRO

Doce mil médicos, españoles y extranjeros, han sido discípulos del profesor Hernando en su cátedra de la Universidad de Madrid, a los que hay que añadir los que, a través de otros centros docentes e investigadores, de los que ha formado parte activa el profesor Hernando, han participado de sus magníficas enseñanzas.

Verdaderas glorias de la Medicina española forman en lugar destacado en esta gloriosa pléyade, cuyos nombres yo no me atrevo a citar aquí por temor a incurrir en omisiones involuntarias. La presencia de algunos de ellos en este acto constituye la mejor ratificación de mis palabras. Las pá-

ginas llenas de admiración y cariño que le dedicaron sus discípulos en el excelente libro-homenaje, quedan ahí para que en su ejemplo se miren y se nutran las nuevas generaciones. Don Teófilo Hernando fué maestro para sus discípulos en todo, hasta en la imitación de los rasgos más humanos de su personalidad. Y es que el maestro influye en el discípulo de manera entera y total si lo es verdaderamente. Y el maestro también ha de saber entregarse a sus discípulos con la misma intensidad vocacional, última prueba de lo cual la constata el reciente viaje del profesor, causa específica del aplazamiento de este merecido homenaje, con el objeto principal de ver a sus discípulos de allende el Atlántico y deleitarse en la llamada siembra de sus enseñanzas. Son los alumnos de entonces, maestros hoy en las Universidades de la América hispana: Puerto Rico, Venezuela, Méjico. Los becarios españoles le han acompañado por las principales Universidades de los Estados Unidos de América, recordándole sus años de presidente de la Junta Superior de Cultura y de la Junta de Ampliación de Estudios, y su empeño tenaz de formar en el extranjero grupos de graduados de todas las ramas que volvieran a España para entregarle su energía y el fruto de su aprendizaje. He aquí la explicación de otra lección que nos lega el profesor Hernando a las nuevas generaciones: la de que el maestro tiene que serlo y demostrarlo en donde quiera que se encuentre, aun desde los puestos más dispares a los de la docencia que la vida le depara.

HERNANDO, INVESTIGADOR

Para enumerar la labor científica del profesor Hernando, tanto en sus libros como en las más prestigiosas revistas profesionales, españolas y extranjeras, sería preciso el disponer de mucho más tiempo y, sobre todo, de una especialización de la que carece quien en estos momentos tiene el honor de dirigiros la palabra. Un centenar de trabajos monográficos y 16 prólogos a notables libros científicos, nos dejan estupefactos ante la magistral labor de una vida de la que todavía puede esperar la ciencia nuevos y fecundos resultados por hallarse en plenitud de sus facultades intelectuales. Y es preciso tener muy en cuenta, para juzgar toda esta formidable y extraordinaria labor investigadora que, como ha dicho don Gregorio Marañón, Hernando no ha escrito nunca más que cuando tenía hechos bien observados, bien recogidos y bien meditados que contar. Por eso, sus ideas, por ejemplo, sobre la anaclorhidia y la litiasis biliar, sobre los trastornos digestivos en las endocrinopatías, sobre la dilatación aguda del estómago, sobre los comienzos del cáncer gástrico, sobre la porfiria, sobre los tumores benignos del estómago, sobre las indicaciones y efectos de la digital, etc., se han incorporado al repertorio de todos los médicos españoles y muchos extranjeros y las utilizan todos los días.

Buena parte de esta producción ha sido publicada, en revistas extranjeras y tienen fuera de España la misma estimación que aquí.

HERNANDO, CLINICO

El profesor Hernando funda su escuela de clínicos en San Carlos, después de haber estudiado en Alemania los problemas fundamentales de la patología digestiva. Por primera vez en España se comienzan a enseñar los métodos aprovechables de la ciencia médica extranjera. Hernando, autodidacta en lo general—escribe Marañón—siguió en su formación gastroenterológica una dirección autorizada, la de las escuelas alemanas, principalmente de Kraus y Albu, con los que trabajó en los años que precedieron a su acceso a la cátedra. Entonces y siempre su riguroso estudio del enfermo se contrastaba y completaba por la impecable información de cuanto en todas partes se pensaba y se hacía. Su propio criterio rige siempre a su actuación, pero ésta está impregnada de sentido universal. Si a ello se unen sus vastos conocimientos terapéuticos y su sensibilidad de médico general, se comprende que esté considerado en el mundo como uno de los grandes especialistas de la época. Buena parte del desarrollo de la Gastroenterología española se debe a sus esfuerzos. Sus discípulos han llevado a toda España y también a la América de nuestra habla, su autoridad y su eficacia ejemplares.

OTRAS FACETAS DE LA PERSONALIDAD DE HERNANDO

Junto a toda esta serie de interesantes facetas de la vida del profesor Hernando, es preciso destacar otras menos conocidas que definen, reforzándola, su recta y magnífica personalidad.

Hernando es un gran bibliófilo y hombre de extraordinaria cultura. Lecturero infatigable y enamorado de su Patria, conoce como muy pocos toda la extraordinaria grandeza que se alberga en las páginas de nuestra gran historia patria, de la que es un ferviente enamorado. Y tal vez, debido a ello, surgiera la faceta político-social de la vida del profesor Hernando que yo, por un deber de lealtad conmigo mismo y de sinceridad hacia él, no debo callar en modo alguno en un

acto en que tan merecidamente se le rinde homenaje.

Por mucho que yo me esforzase en separar mi admiración como catedrático universitario hacia el profesor Hernando de la personalidad que como representante del Gobierno del Caudillo en esta provincia tengo el honor de ostentar, no lo conseguiría y haría traición a mi sinceridad como militante activo y ferviente del Movimiento que acaudilla Francisco Franco.

Sería inelegante, extemporáneo e inoportuno que yo tratase de aprovechar la ocasión para enjuiciar una inquietud política de la que participé el profesor Hernando con otros ilustres maestros y pensadores, cuyas obras tanta gloria han dado a España, con la universalización de su pensamiento en diversas facetas del saber.

Pero precisamente porque los hombres de mi generación no tenemos que ver nada con aquel estado de desidia y abandono de nuestra Patria, fruto principal de las inquietudes sociales y políticas del profesor Hernando; precisamente porque el 18 de Julio de 1936, Francisco Franco—que tampoco tenía que ver nada con aquello—se alzó para devolver a nuestra Patria toda su grandeza y esplendor de otros tiempos y no para defender extinguidos privilegios de castas y de clases, podemos hablar con cierto conocimiento de causa y hasta si es preciso justificar la inquietud política de unos hombres que buscaban soluciones para una Patria que moría.

El verdadero conocedor de la Historia de España; quien verdaderamente sentía a España en lo más hondo de sus entrañas, le resultaba muy difícil estar con una Monarquía que había liquidado el Imperio español en las etapas dictatoriales de Fernando VII, símbolo lleno de oprobio de una monarca vespador de la dignidad de España; que había dejado las re-

giones abandonadas a sí mismas, a la territorial conveniencia y al gravísimo narcisismo de la poesía y de la leyenda, iban a recaer, algunas de ellas, en las ya seculares aventuras secesionistas o autonomistas; que había sustituido el viejo amor por el trono y su representante, el efectivo amor que el pueblo dispensaba a sus reyes en siglos anteriores, por la mansa aquiescencia, temor a un salto en el vacío, rebeldía acallada, frío doctrinamiento en que se basan sustancialmente los hechos y conocimientos que incitaron y realizaron la abdicación de Carlos IV; la deposición por las Cortes del odioso Fernando VII; el exotramamiento de Isabel II y la caída de Alfonso XIII que, pese al respeto que por tradición familiar nos pueda suscitar su recuerdo, no podemos olvidar que durante su reinado la funesta pandilla de cortesanos que le rodeaba, fueron responsables de que se frustraran en España los dos únicos intentos revolucionarios y renovadores de nuestra dignidad como nación: la revolución desde arriba, propugnada por don Antonio Maura y la Dictadura del general Primo de Rivera, a quienes pagó su patetismo condenándoles a morir prematuramente de tristeza, en el destierro para el último, ante tanta ingratitud y desatino.

Y en el terreno de lo social, Hernando y otros valores intelectuales de sobra conocidos, se encontraron con una España virgen, en la que los intentos revolucionarios en demanda de las justas reivindicaciones del pueblo eran ahogados desde Palacio. Claro que esa revolución nacional no coincidiría, hace sesenta, setenta y cinco años, con la idea contemporánea de transformación de España. Sus instrumentos de acción tenían que ser la Monarquía y el Parlamento—no basta sola la Monarquía para constituir el Régimen—, escribió Maura en su testamento político—. En esos tres cuartos de siglo, los españoles hemos arañado la tierra y excavado más hondamente el subsuelo; dado una dinámica más intensa a la industria y al comercio. Nuestras necesidades, asimismo, son mayores. Mas la España virgen de la juventud y madurez de Maura pudo abrir una franca revolución nacional, boicoteada desde Palacio, en una de cuyas fases se encontraría la España de nuestros días. Esta suerte de revoluciones no tienen plazo fijo de caducidad. Pueden y deben ser conservadoras de lo conquistado, mas tienen necesidad fisiológica de un ala radical, iniciadora y perseverante, para que el conservadurismo no se convierta en ataxia.

Un año antes de la mayoría de edad de Alfonso XIII, prevenía Maura sobre los estallidos de la España virgen. Una de esas eclosiones era la irrupción de las masas proletarias, «cogiendo a las clases patronales desprevenidas y a los gobernantes sin criterio ni costumbre para intervenir en los grandes conflictos sociales». En aquella España, la Administración pública cada día (estaba más deshonrada por sus ineptitudes, más odiada por sus vejaciones) y las Corporaciones se habían convertido en anidos de ladrones o guardias de intrigantes en frase textual de Maura, quien, al querer poner remedio a tan caótica situación, fué desplazado, sin guardar ni las más elementales normas de ética parlamentaria entonces en vigor.

Se podrá discutir el camino segui-

(Continúa en la página 4)

LA GASEOSA SEGOVIANA, S. A.

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el día 9 de Mayo del corriente año, en su domicilio social, calle de Los Zuloaga, número 3, a las cinco de su tarde, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
- 2.º Examen de cuentas.
- 3.º Renovación de consejeros.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Y en el mismo día y local y hora de las cinco y media de su tarde, Junta general extraordinaria, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

Estudio para cancelación de créditos pendientes.
Segovia, 18 de Abril de 1955.—El Consejo de Administración.

AVISO

GANE 150 PESETAS
Como obsequio que hacemos a los lectores de EL ADELANTADO, recibirán un magnífico reloj de pulsera, garantizado, último modelo suizo, áncora, 15 rubies, números y saetas oro, contra reembolso de 295 pesetas (o sea 150 pesetas rebajado). Examinándolo antes de pagarlo y con facultad de devolución si no fuera del agrado. Si manda el presente anuncio a «CASA SOLER», calle Floridablanca, número 130. BARCELONA.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

MARIANO ROMERO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos hechos a medida para contención de hernias. Consulta diaria.
Cervantes, 30. Segovia. Tel. 1437

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio del Banco Castellano)
Segovia. Teléfono 2009

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón. Rayos X
Consulta los martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

SAMUEL BORRREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º
Teléfono 1324

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

JOSE M.ª VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria, de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Tel. 1439

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º
Segovia

J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Corpus, 1. Consulta: de 10 a 1,30
Por las tardes solamente con hora
Teléfono 1829

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Telfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avl. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia. Teléfono 2811



Surtido incomparable Calidad de garantía Modelos diferentes Construcción esmerada

Garantizamos plenamente esta oferta sin posible competencia.

A la hora de comprar busque Vd. solamente calidad, precio y perfección. Lo demás es secundario.

F.º Román López

Juan Bravo, 20

... haremos su hogar más confortable.

Ultras

EL HOMENAJE A LA X VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

al DR. HERNANDO

El granadino Jiménez Quílez pasa a ocupar el segundo lugar de la clasificación

Buratti, con 18 puntos, primero en la Montaña

Valladolid, 7.—Los españoles han librado en la etapa Madrid-Valladolid una fuerte lucha con los extranjeros; sin embargo, llegada la ocasión, no han sabido aprovecharse de las ventajas que las circunstancias les depararon. Porque en Medina del Campo, a 40 kilómetros de Valladolid, rompió el cuadro Geminiani, por lo que Dotto quedó solo, sin ayuda, entre los españoles, ya que no le interesaba detenerse con su compañero, porque se exponía a perder el primer puesto de la general.

Los de cabeza apretaron la marcha, pero no en la forma que hubiera sido necesario para alejarse lo suficiente y evitar que Geminiani los cogiera de nuevo, no sabiéndose aprovechar tampoco de que Dotto no marchaba bien por hallar dificultades en su máquina.

Peró la caza emprendida por Geminiani le acreditó como un gigante de la ruta. Rodó en solitario durante treinta kilómetros, hasta que se unió al pelotón, dejando entonces su máquina a Dotto, consiguiendo llegar ambos a esta capital en el pelotón de cabeza.

De los españoles, casi todos marcharon muy bien, principalmente Bernardo Ruiz, que hizo una gran carrera, entablado una dura lucha con Dotto. Marigil iba igualmente en buena posición, pero al bajar el puerto de los Leones rompió el cambio y hubo de dejarle Jarque su bicicleta. Gelabert también rodó con fuerza al igual que Jiménez Quílez, que ha pasado a ocupar el segundo puesto de la general y se ha convertido en la verdadera esperanza de los españoles.

Al pasar por el puente colgante de esta capital, entraron en colisión Loroño y Bahamontes, cayendo al suelo el toledano, que cede su máquina a Loroño mientras él llega a la meta montado en una bicicleta de paseo que le prestó un espectador. Bahamontes sufrió un fuerte golpe y hubo de ser atendido por los sanitarios.

REPRESENTANTES ACTIVOS CON Y SIN DEPOSITOS ALTAS COMISIONES

Ramo radioeléctrico, Técnicos, precisa acreditadísima marca radios, aparatos eléctricos. Escribir con amplias referencias y garantías a Sr. Cobos. Apartado de Correos 12.363. Madrid.

Manzanque-A. Gil).
15. Levante, 204-10-48 (Marigil-Jarque-Pérez de las Heras).

- #### Premio de la Montaña
1. Buratti (Italia), 18 puntos.
 2. Bauvin (Francia), 16.
 3. Loroño (España A), 11.
 4. Trobat (España B), 10.
 5. Gelabert (Baleares), 10.
 6. Bahamontes (España A), 9.
 7. Serra (Cataluña), 8.
 8. Barrutia (Vizcaya), 6.
 9. Dotto (Francia), 6.
 10. Uliana (Italia B), 6.
 11. Geminiani (Francia), 6.
 12. Jiménez Quílez (Cataluña-Aragón-Andalucía), 5.
 13. Chalco (Cataluña), 4.
 14. Galdeano (Guip.-Nav.), 3.
 15. Iturat (Cataluña), 3.
 16. M. Rodríguez (España B), 3.
 17. G. del Moral (España B), 3.
 18. Gual (Baleares), 2.
 19. Botella A, 1.
 20. Company (Baleares), 1.

FUTBOL

Siete jugadores del Coruña, sancionados
Madrid, 7.—Entre otras sanciones del Comité de Competición a jugadores, se han impuesto las siguientes: Suspendir por cuatro partidos oficiales a Angel Zubieta (Coruña), por insultar gravemente al árbitro; por dos partidos oficiales a Tomás Collado (Coruña), por intento de agresión a un contrario. Amonestar e imponer multa a Ma-

VALLADOLID TIENE YA SU RELOJ ELECTRONICO

Valladolid, 6.—La Caja Provincial de Ahorros inauguró su nuevo edificio, construido en la plaza del Campillo, uno de los lugares más céntricos de la ciudad. Consta de sótano, dos plantas de oficinas y seis plantas para viviendas. En la torre que remata la fachada principal se ha instalado un reloj electrónico, el primero que se ha montado en España, que transmite, con una extensión auditiva de tres kilómetros, música pastoral en determinadas horas. A la inauguración asistieron el director general de Previsión, señor Coca de la Piñera; el representante de la Confederación Nacional de Cajas de Ahorro, señor Montes, y autoridades provinciales.—Cifra.

LA CARAVANA DE LA TOMBOLA PRESENTA

Desfile de atracciones, humorismo, ilusionismo, grupos de baile, cuadros artísticos, concursos, sorteos, regalos, cientos de premios
Día: 8.
Hora: 7,30 tarde.
Lugar: Salón de actos del Seminario.
Invitaciones: Bombonería «El Alcázar».

POR EL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

RADIO VILLA

Isabel la Católica, 8, Telf. 1354.
TALLER DE REPARACIONES
Carretera de Boceguillas, 2 (a veinte pasos del Acueducto).

IMAGENES DE SAN ISIDRO

en pasta de madera, únicas que admiten bendición en el

BAZAR LA CONCEPCION

Plaza de Franco, 12

6. Italia A, 198-12-46 (Magni-Baroni-Baffi).
7. Vizcaya 198-15-22 (Barrutia-Morales-Oñaederra).
8. Italia B, 198-30-24 (Buratti-Nencini-Giaccheri).
9. Cat.-Arag.-And., 198-55-52 (J. Quílez-Catalán-Filba).
10. Sudoeste, 199-27-40 (Gay-Agut-Caput).
11. Benelux, 199-45-34 (Bauwens-Deunweysk-Schneider).
12. Suiza, 200-28-44 (Huber-Van Buren-Rusenber).
13. Gal.-Ast.-L.-Vall., 200-29-43 (Moreno-S. Blanco-S. Emeterio).
14. Madrid, 202-36-01 (V. García-

El ministro cubano de Turismo, en España

Barcelona, 6.—Ha salido en avión para Sevilla el ministro de Turismo del Gobierno de Cuba, señor Steinhart, que ha llegado a Barcelona a bordo del vapor «Sustrategui», procedente de La Habana. En Sevilla se unirá con su esposa y ambos regresarán a Barcelona.—Cifra.

Piden una reforma constitucional de la religión oficial en Argentina

Buenos Aires, 6.—Un grupo de 50 diputados peronistas, en representación de la Confederación General del Trabajo, ha presentado en la Cámara de Diputados un proyecto de decreto por el que se solicita una (parcial) reforma constitucional.
En dicho decreto no se especifica el sentido de la deseada reforma, pero en los círculos del Congreso se opina que ello significa la abolición de las cláusulas constitucionales que hacen del catolicismo la religión oficial argentina.—Efe.

CEMENTO PORTLAND "ALFA"

Reune las máximas garantías para la ejecución de grandes y pequeñas obras.
El aeropuerto transoceánico de Barajas, fué construido utilizando esta acreditadísima marca de cemento.

VIUDA DE G. DEL CASTILLO

Materiales de construcción (Frente estación ferrocarril)
Sillas y coches para niños
Señora: Su hijo merece un coche "Vedette"
Es el más elegante, cómodo y práctico.

AUTO-INDUSTRIAS MARTIN

Azoguejo, 7 (Edificio Columba)
Modelo 65 c. c. 11.500 ptas.
Modelo «Z» 16.500 ptas.

MOTO GUZZI

VENTAS A PLAZOS
AUTO-INDUSTRIAS MARTIN
Azoguejo, 7 (Edificio Columba)

AUTO-TRENES

Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 47

(Viene de la página 3)
do por el profesor Hernando, a quien tanta vergonzante tenia forzosamente que aguijonearle en el alma. Pero lo que es indiscutible es el hecho de que el Movimiento Nacional se produjo en España por idénticas causas, y que si los hombres que en él participaron, bajo la inspiración de nuestro indiscutible Caudillo, hemos votado la instauración de un Reino, es para implantarlo idéntico al que forjó la tierna sazón amorosa que inspiraba Isabel la Católica, o el respeto palpitante que promovió Felipe II, o la heroica grandeza imperial de Carlos I, llevando por todos los ámbitos del mundo la Cruz victoriosa de Jesucristo redentor.

En modo alguno la vuelta a un pasado vergonzante que ahora únicamente los que, también en frase de don Antonio Maura, se han tornado de pronto en tiralevistas para alcanzar algún título de abanderados o furrieles de real nombramiento.

Discurso del Dr. Hernando

Una vez acabado el discurso del gobernador civil, don Pascual Martín Pérez, el doctor don Teófilo Hernando hace uso de la palabra para agradecer el homenaje que se le está tributando:
No tendré que esforzarme—comienza diciendo—para convencer de que me levanto conmovido ante este homenaje, y abrumado por los elogios que me hacen, y estoy por llevar las manos a los ojos para ver si estoy dormido o es realidad lo que estoy viendo. Y como sé que todos, tanto los que sois segovianos como los que no lo sois, si sois sinceros, tengo que pensar que estas palabras vuestras que me acabáis de dedicar son ejemplo de vuestro amor a Segovia, que habéis querido cristalizar ahora en mi persona.

Podéis comprobar por lo incierto de mi voz, que en ella se refleja el estado de sentimiento emocional que me embarga.

Desde hace cuarenta y cinco años—prosigue el doctor Hernando—que me concedieron la cátedra de Madrid, no he aceptado ningún homenaje ni banquetes, porque me parecían ciertamente desorbitados. Pero ahora, al aceptar éste, tengo una explicación: es que por el tiempo he perdido mi modestia, o que he llegado a tener una vanidad sentil.

He aceptado este homenaje porque le creía un homenaje familiar: el homenaje de la gran familia segoviana.

Hubo otro momento propio para ofrecerme un homenaje: el de mi jubilación. Pero en aquel momento también me negué a ello. Y rechazé el homenaje que querían tributarme, e igualmente me negué a ello cuando me pidieron que diera la última lección. Yo siempre he tenido mucha prevención hacia las últimas lecciones, que me han parecido siempre un festival, por las demostraciones de lágrimas y abrazos que en ellas suelen hacerse. Y no parece sino que allí se celebran los funerales de una persona.

Hoy me presento ante vosotros como un renacido, no como un resucitado. El renacer llena de alegría, y como tal me presento, pues, ante vosotros, como un renacido: nada menos que he renacido como hijo predilecto de la tierra de Segovia.

Aclara seguidamente que este homenaje no es, ni mucho menos, como consecuencia de su reciente viaje a América, como parece ser se ha querido interpretar en alguna ocasión. Y recuerda que ya hace tiempo, con motivo del homenaje al señor Gilsanz, se propuso se le hiciera a él otro, que ahora tiene lugar.

Siento una enorme satisfacción por haber nacido en la provincia de Segovia, en Torreadrada. Y ser hijo predilecto de Segovia es mucho para mí.

Yo, que soy gran amigo de los diccionarios, he mirado en el de la Lengua Española para ver el significado de la palabra predilecto. Pero no me ha satisfecho plenamente, y he mirado otro diccionario latino, en donde se especifica un significado más expresivo: elegido entre los elegidos.

Quisiera decir—continúa—unas palabras de lo que es nuestra Segovia. De por qué tenemos este amor a Segovia. Séneca dijo que a la Patria se la ama no porque sea grande, sino porque es nuestra. Y nosotros la queremos a Segovia por las dos cosas, porque es nuestra y porque Segovia es grande.

Hace una evocación literaria de Segovia y su provincia, y luego recuerda los nombres de algunos segovianos que con su prestigio adquirieron un verdadero carácter universal: Teodosio, Domingo Gundisalvo, Juan de Segovia, Domingo de Soto, Pedro de Fuentes y Guzmán, hermanos Coronel, de los que hace una breve relación de su personalidad. Nombra también a médicos de jama universal naci-

do por el profesor Hernando, a quien tanta vergonzante tenia forzosamente que aguijonearle en el alma. Pero lo que es indiscutible es el hecho de que el Movimiento Nacional se produjo en España por idénticas causas, y que si los hombres que en él participaron, bajo la inspiración de nuestro indiscutible Caudillo, hemos votado la instauración de un Reino, es para implantarlo idéntico al que forjó la tierna sazón amorosa que inspiraba Isabel la Católica, o el respeto palpitante que promovió Felipe II, o la heroica grandeza imperial de Carlos I, llevando por todos los ámbitos del mundo la Cruz victoriosa de Jesucristo redentor.

Y en esta común inquietud de amor a nuestra Patria encauzada por estos derroteros, estoy seguro de nuestra coincidencia, porque el profesor Hernando—como de él ha escrito Marañón—es raro ejemplo de esos seres humanos que poseen la gran virtud de alegrarse del bien de los demás; y el mal que les hacen, perdonarlo con la misma sencillez con que respiran.

Mañana, en Torreadrada, asistiremos a la conmemoración de un acto de coincidencia del Gobierno con el homenajeado en torno a la prosperidad de nuestros pueblos por pequeños que sean. Hace años el profesor Hernando y su señora hermana costero en Torreadrada unas magníficas escuelas. Al descubrir mañana la lápida que le dedica su pueblo en la plaza principal, será inaugurada la fuente pública, vieja aspiración del vecindario y con la que el Gobierno de Franco, a través de la Diputación Provincial de Segovia, quiere contribuir a imprimir el carácter construc-

tivo que queremos dar a este merecido homenaje al que yo me asocio de corazón como representante de un Caudillo que quiere a toda costa la prosperidad de España a través de todos sus sectores y amparando y recogiendo a los auténticos valores y de su Gobierno, de manera muy especial de su ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, también compañero y maestro, hijo de médico y verdadero enamorado de la sanidad española, que tanto le debe, como puede proclamar la provincia de Segovia a través de una magnífica serie de centros de higiene rural y vivienda para médico, que jamás pudo soñar.

Y con estos afanes comunes yo termino condensando mis palabras en un grito que tengo la seguridad que también encierra un símbolo de coincidencia por cuanto representa para la progresión ascendente de España eterna, unida y amada por todos los españoles de buena voluntad. ¡ARRIBA ESPAÑA!

En la Universidad Popular

A las una y media de la tarde, en el salón de actos de la Universidad Popular, tuvo lugar la anunciada conferencia que con el tema «Alcohol y Vitaminas» había de pronunciar el doctor Hernando.

Presidieron el acto, junto con el gobernador civil, el director de Sanidad doctor Palanca, y los doctores García Orcoyen y Crespo Alvarez. Hizo la presentación del conferenciante el doctor don Agustín Moreno, profesor de aquel Centro cultural, leyendo unas bellas cuartillas en las que puso de relieve la personalidad de don Teófilo Hernando, profesor honorario de la Universidad Popular Segoviana, cuyo nombre honra la historia de la Casa. El doctor Moreno fué muy aplaudido.

Seguidamente ocupa la tribuna don Teófilo Hernando, acogido con una gran ovación.

Estudia el conferenciante las deficiencias nutritivas que se observan en los alcohólicos crónicos por la destrucción de las vitaminas y razona

EL ALMUERZO

A las dos y media de la tarde, homenajeado, autoridades y asistentes a los actos se reunieron en un almuerzo, habiéndose agotado el número de tarjetas que, por necesidades de servicio, se habían fijado en 300.

Durante el mismo se dió lectura por uno de los miembros de la Comisión organizadora a parte de los innumerables telegramas y cartas de adhesión recibidos de todas las provincias españolas e incluso del extranjero. Entre ellos se leyeron algunos de personalidades médicas de Madrid. También de Concha Espina, unas cuartillas del doctor Marañón; Azorín, leídas estas últimas por el doctor don Carlos de La Fuente; Lán Entralgo, Marín Amat, doctores Oliver, Osloaga; de don Víctor Macho, la familia Huguet, don Teófilo Morato, etc., etc.

Se dió lectura también a otros recibidos de distintos pueblos de la provincia y de diversas capitales españolas; Barcelona, Cáceres, Zaragoza, León, Santiago, Orense, Granada, Sevilla, etc., firmados por diversas personalidades médicas, segovianos ilustres, Colegios de Médicos, etc. Incluso algunos de Boston, firmados por el doctor Marsh y otros médicos norteamericanos, y de Caracas remitidos por familiares del doctor Hernando.

Alas postres pronunciaron sentidas palabras de admiración y elogio a su personalidad los doctores Gutiérrez

Dedica seguidamente un emotivo recuerdo a sus padres, que con sólo pronunciar esta palabra, tienen para él, según dice, el sentido de una oración.

Siento una admiración extraordinaria—prosigue—por el médico rural, al que considero que nunca será lo suficientemente remunerado y elogiado. Mi padre era también médico rural y conocho yo la vida de ellos, por haberla ejercido aún en algún tiempo ya en mis años avanzados de carrera, ayudando a mi padre.

No sé cómo terminar este mi pobre discurso, porque este honor que se me hace es superior a todo cuanto yo pudiera imaginar. Bien sabéis todos que la palabra homenaje tiene dos acepciones: acto público en honor de una persona, que es el que me tributáis, y promesa de fidelidad hecha por un señor, que es la que yo os hago. Gracias a todos vosotros, mil veces gracias.

Las palabras finales del doctor Hernando—que fué interrumpido varias veces con aplausos—son acogidas con una prolongada ovación, que también fué tributada a las demás personalidades que intervinieron en el acto.

sobre los síndromes carenciales del alcoholismo crónico.

No es posible seguir en detalle la conferencia que, con palabra fácil y claridad de conceptos desarrolló, durante tres cuartos de hora, el ilustre profesor, quien terminó su magnífica lección con los siguientes párrafos: «Con esto termino, muy a la ligera, lo que merecía tratarse con más detenimiento.

Considero un nuevo honor que debo agradecer a mis colegas segovianos haberme invitado a dar esta conferencia y os lo agradezco profundamente, pues si en muchas cosas soy inferior a muchos, como dice Cervantes en el Persiles «en ser agradecido ninguno en el mundo me podrá llevar ventaja».

El numeroso público que, como decimos, llenaba totalmente el salón de actos de la Universidad Popular, hizo objeto al doctor Hernando, al final de su conferencia, de una prolongada ovación.

Arrese, quien dijo que el doctor Hernando avasalla por su sensatez y buen humor pensando siempre en el bien común; el doctor Jiménez Díaz, que hizo un elogio maravilloso del homenajeado como profesor, puesto que representó para ellos la nueva versión del catequético comprensivo, noble, justo y modelo, a quien querían por su valer y también porque pensaban que ellos, discípulos suyos, gracias a él, podían pensar en realizar algo por España.

Tras de estas intervenciones el doctor Hernando pronuncia unas palabras para agradecer todos estos homenajes que recibe, con la ilusión única de saberse así más deudor y más agradecido a estos tributos que le rinde Segovia y su provincia. Hace un elogio de todos sus discípulos, Marañón, Jiménez Díaz, Gutiérrez Arrese, etc., etc., y, llevando su intervención a un terreno más ameno, hace un bellísimo canto de la mujer, y sobre todo de la mujer segoviana, prototipo e ideal de la española, cuyos conceptos amenos e ingeniosos fueron aplaudidísimos.

Y termina agradeciendo a todos este homenaje que recibe con la mayor ilusión y que no olvidará nunca. «Gracias, gracias y gracias a todos», son sus últimas palabras, que se pierden en el estallido de una entusiasta ovación que cierra este homenaje que Segovia ha rendido hoy a uno de los hijos eminentes de la provincia.



Agricultura y Ganadería

HOY QUEDARA LLENO el almacén de cebada del Servicio Nacional del Trigo de Segovia

Puede calcularse en unos diez vagones el grano presentado para su recepción

En la mitad meridional de la Península está ya prácticamente lograda la cosecha de cebada, cuya siega comenzará ya pasado San Isidro. En el resto, se muestra en general, con magníficas perspectivas. Por otra parte, la cosecha última, no diremos que está todavía entera, pero sí que en gran parte no ha tenido salida. Estos hechos son los que determinan y caracterizan el actual momento del mercado de los piensos en el cual el máximo esfuerzo le corresponde al Servicio Nacional del Trigo, para dar salida a los sobrantes de piensos de la cosecha anterior y prever lo que se ha de hacer con la que está llegando a punto de culminación y que tan prometedora se anuncia.

MARTIN...
Compra, vende camiones Gasoil.
Estrenar. Facilidades pago.
Calle Vilches, 17. Detrás Cartagena, 32.
Madrid. Teléfono 35-99-81

EL MERCADO PATATERO

COTIZACIONES relativamente estables

En general presentan buen aspecto los patatales tempranos, y están naciendo bien, sobre todo en las provincias de la mitad norte de España, los de la cosecha de otoño. Impresión de año de buenas producciones en secano y regadío, con permiso del escarabajo, y por supuesto de la atmósfera en el sentido de que de vez en cuando se decide a estimular el desarrollo de las plantas mediante ordenados aguaceros.

Las cotizaciones discurren en un tono de relativa estabilidad. En Talavera de la Reina a 1,50 pesetas kilo la vieja. Las encarnadas, a 2,00. En la zona productora de Alcázar de San Juan, a 1,20-1,40, y a 1,75 en el mercado detallista. En Medina del Campo, a 1,10-1,20; en Villanueva de la Serena, a 1,1-1,25; en Avila, a 1,30-1,40; en la provincia de Alava, a 0,65-0,70; en Ubeda, a 2,25.

SONRIA, POR FAVOR

AL POR MAYOR
—Su marido, señora, tiene fractura de cráneo, tres costillas rotas, una pierna partida y un brazo fracturado.
—Entonces, doctor, nos hará usted alguna rebaja.

Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Compre siempre en **PERFUMERIA VELASCO** Ultramar

Granja Avípolis

SITUADA EN VALSECA
Oficinas: Daoíz, 23. Teléfono 1304. SEGOVIA
Controlada por CEAS (Criadores Españoles de Aves Selectas)
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA. Polluelos, pollitas recién nacidas, pollitas de uno y dos meses.
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura de segunda y tercera puesta, apareadas con gallos holandeses de pedigree (alta postura), importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Du Duiven (Holanda).
Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis.

Agro.

al servicio del del Campo

Tractores y material de laboreo para todas las marcas. Remolques. Maquinaria de recolección y trilla.

Contra las plagas del campo y usos domésticos. Pulverizadores. Espolvoradores. Fuelles, etc.

Avicultura. Apicultura. Lechería. Mantequería. Quesería. Instalación moderna de vaquerías, cuadras y porquerizas.

PROYECTOS -- ESTUDIOS -- INSTALACION DE REGADIOS -- ELECTRIFICACION DE FINCAS

Visite, sin compromiso, nuestro local de exposición y venta y solicite la información que precisa

PLAZA DEL CORPUS, 8 (Antigua sombrerería de Claudio Moreno).
TELEFONO 2353. SEGOVIA

Ya vimos la semana pasada en qué proporciones los labradores de la comarca de Segovia, se volcaron sobre el almacén de cebada del S. N. T., en la capital, de manera que no fué posible recibir en una sola jornada todo el grano presentado.

Abundancia de productos y precios en descenso en el mercado huevero

Peste aviar en la provincia de Santander

Las noticias de todas las regiones señalan abundancia de productos en el mercado huevero, y solamente en la provincia de Santander sitúan un foco de peste aviar. Quiere esto decir que en general es bueno el estado sanitario de las colonias ponedoras en este periodo de primavera avanzada tan propicio para la oclosión de aquella enfermedad de las gallinas.

Por consiguiente, la puesta es de volumen normal, y normal también el ofrecimiento de mercancía en los mercados de las ciudades y aun a domicilio, servida directamente por los cosecheros de los distritos rurales que por hallarse saturado el mercado local aprovechan el viaje semanal que "hay que hacer" a la capital para solventar asuntos de la más variada entidad; pulsar el ambiente mercantil cerealista o ganadero, echar una ojeada a las ventanillas de los Bancos para recibir ayuda o para incrementar los ahorros, solventar cuestiones de testamentaria, etc., si es que no se le ha antojado al ama de la casa, o se les ha antojado a las chicas adquirir algunos avios dominigueros o para las fiestas locales próximas. Y, claro, hay que "lubri-

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Excepcionalmente buena situación de los pastos en ambas Castillas

En La Serena han salido muchos corderos durante la segunda quincena de Abril

Por si no era excelente la situación de los pastos en las dos Castillas—en las que por extensión incluimos a las provincias del Reino de León, aclaración que no creemos obvia—los días finales de Abril y los que han transcurrido de Mayo han resultado tan favorables para esa vegetación, que podría decirse que en muy pocos años se ha llegado a esta etapa primaveral con prados tan hermosos. Todas las especies de ganado encuentran en el campo cuanto, y más, de lo que necesitan, de manera que los animales de renta se encuentran en un estado de gordura ideal y desde Toledo hasta la costa cantábrica hay una masa extraordinaria de corderos grandes y cor mucho peso.

EN EL SUR Y LA MANCHA

Algo baja el tono desde La Mancha hacia el Sur y hacia el Oeste, pero en general la recuperación de la cabaña lanar resulta magnífica. A los datos que, al respecto, publicábamos la semana pasada, por lo que se refiere a la zona extremeña de Mérida podemos añadir los que provienen de la comarca de La Serena, donde los ovinos han terminado de limpiarse del «estado de ruindad» con que salieron del invierno, siendo ahora su aspecto francamente bueno. La cría, aunque tardía, también ha mejorado bastante, aunque no acaba de soltar el sello que la imprimieron los dos primeros meses de su vida. Hasta la segunda quincena de Abril no empezaron en La Serena los corderos, porque el mal estado de carnes en que se encontraban no permitía su venta, pero a partir de entonces comenzó la realización de operaciones en gran escala, que empezaron al tipo de 4,75-5,00 pesetas libra en vivo, según fecha de pesada hasta el 30, y ha terminado ganando varios reales.

Extremadura y Andalucía

Las precipitaciones de los últimos días, aunque aisladas, han sostenido las producciones pratenas en Extremadura y Andalucía, favorecidas aquellas también por una atenuación de los efectos secantes del sol, pues no todo han sido temperaturas altas allí donde no ha llovido. La Mancha presenta asimismo una cría lanar mucho más apetecible de lo que era de esperar, y en tierras toledanas alcanza un grado que puede considerarse como perfecto.

Las provincias cántabras

Simultáneamente ha ido mejorando de manera paulatina la situación en las provincias cántabras, y concretamente en la provincia de Santander, que ve reverdecir muy prometedoramente sus prados. Es de hacer notar que en esa provincia de Castilla la Vieja las semanas que ha pasado de pocas disponibilidades de hierba no han repercutido en la ganadería ni en los precios de ésta, porque hasta aquí ha llegado tomando de los heniles lo necesario, y todavía no están agotadas las reservas, de manera que no se ha hecho necesario recurrir en cuantía apreciable a los piensos secos. Se confirman así las impresiones que en pasados meses reflejamos en estas columnas sobre el gran año de henificación por que estaban atravesando las tierras del Cantábrico.

MERCADOS

La oferta de corderos, retenida en el Mediodía para que pudiesen aprovechar los nuevos brotes primaverales, vuelve a recobrar un ritmo normal, y la afluencia al mercado de aquella clase de ganado procedente de dichas regiones y de las centrales ha contribuido a contener la tendencia alcista de precios que en las primeras se registró en la tercera decena de Abril. Así, en Talavera de la Reina se vendieron el día primero del mes actual a 10,50-12 pesetas kilo, con tendencia a la baja. En el mismo mercado, las yuntas buenas de labor se pagaron a 14-16,000 pesetas; corrientes, a 11-13,000; vacas domadas, a 4-6.000 por unidad; vacas y bueyes de desecho, a 9-12 pesetas kilo al vivo; novillos, de 12 a 14 pesetas; vacas de producción, a 4-9.500, según rendimiento; ovejas entrefinas emparejadas, a 400-500; para carne, a 9-10 pesetas; carneros, a 10,00; corderos de dos meses, a 200-250 pesetas unidad; de tres a cuatro meses, a 300-400; y de siete meses a un año, a 700-900.

Buen estado sanitario

En general el estado sanitario de la cabaña, con ser bueno hasta ahora, continúa evolucionando favorablemente. Son pocos y reducidos los focos epizooticos que actualmente se registran en el país.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Dentro de quince días habrá comenzado ya la siega de la cebada

Hasta hoy, desde los últimos días de Abril, densos doseles de nubes han mantenido su guardia protectora sobre el campo español, y brisas frescas o templadas imperaron por la noche para luego abrir paso a temperaturas altas durante el día, temperaturas que durante algunas jornadas fueron de bochorno. Mejor esto que lo contrario, porque se registrarán profundos descensos termométricos en este periodo crucial para las producciones del campo.

Además, y como casi siempre ocurre, tan profunda alteración atmosférica atrajo nuevas lluvias sobre la campaña, o los vientos se tornaron húmedos y propicios para las zonas donde no ha llovido. ¡Dichosa entrada de Mayo que en particular ha sido favorable en el grado más alto para todas las provincias de la mitad norte! Pero con ser muy confortador lo sucedido, en el orden meteorológico, durante los ocho días últimos, lo es todavía más el hecho de que el cielo se sostenga en un tono pardo, y ya es sabido que «Mayo pardo señal de buen año».

CONDICIONES FAVORABLES

Estas últimas lluvias que pueden llevar a las regiones del Duero y del Ebro a lograr cosechas muy semejantes a las del año pasado, e incluso superiores, por lo que se refiere a las provincias castellanoleonesas, han alcanzado también a las provincias meridionales de Castilla la Nueva, y así tenemos Madrid, Toledo y Ciudad Real, e incluso Albacete, con campos espléndidos, sin otra mácula que la de algún paraje algo desviado por exceso de lluvias y aires contrarios de meses anteriores. Bastante bien marchan Extremadura y Andalucía, y en todas estas regiones, desde la vertiente meridional de la Carpetana los primeros panes se encuentran en el ciclo de franca granazón, hasta el punto de que no pasará la festividad de San Isidro sin que la máquina segadora y la hoz empiecen a funcionar en cebadales extremeños, andaluces y manchegos y, por supuesto, levantinos también.

Esa granazón está efectuándose en muy favorables condiciones, y la evolución climática no puede resultar más favorable al respecto, porque si bien es cierto que el riego de las nubes no ha llegado a todas partes hasta ahora, la temperatura es altamente estimuladora, y diríamos que está matizada o regulada por la nubosidad que, además, siempre, puede regalar esos campos con benéficas condensaciones. Esto último resulta bastante probable, y ya no faltaría más para que la cosecha

COTIZACIONES

Tenemos, pues, que las cotizaciones oscilan entre 15 y 18 pesetas la docena, a saber:
Toledo, a 16 pesetas.
Alcázar de San Juan, a 17,50.
Extremadura, a 15.
Avila, a 16-17.
Ubeda, a 1,30-1,50 por unidad.
Medina del Campo, a 16-17.

A PLAZOS
RELOJES GAMA
APARTADO 385
CATALOGO GRATIS

Cortes traje caballero

Selección de dibujos y calidades

Casa Fermin

Cervantes, 21

Los lunes tomará medidas Sánchez, camisero a medida de Madrid.

Villalar, 9

La Casera

Por su composición, por su doble filtraje, por la esterilización y limpieza de sus envases, exija nuestro insuperable producto.



"No lleve niños en brazos, vendemos coches a plazos".
CASA SOLERA

Races
CARAMELOS Y HELADOS
Disponemos extenso surtido de fetiches y cucharillas.
TECNOPLASTICA
Apartado 655. Madrid.

HOSTERIA TURE

Servicio esmerado
Exquisita cocina
Ambiente acogedor
Confortables habitaciones
Se sirven meriendas

Hostería Turé

Resolana 6 Tel. 24-21
Ultramar

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Daoíz, 19. — Teléfono 1452.
Molinos, 9. — Teléfono 1764
Granja de Multiplicación, 116.
E. P., de criadores de aves selectas.
La más antigua de la provincia
Pollitas de tres meses
Pollitos - Pollitas sexadas
Miércoles y sábados

Primera Comunión

Elija con tiempo el traje que llevará su hijo o su hija en tan señalado día

Disponemos del mayor surtido en trajes para niño y niña en todos los estilos y precios

Nuestra sección de sastretería confeccionará también el traje a medida

ALMACENES LA DALIA

Races

ULTRAMAR

Unidades de la VI Flota yanqui en los puertos españoles

▲ A Barcelona arribaron catorce barcos con una tripulación de 9.000 hombres

También llegaron a Cartagena, Almería, Cádiz y Málaga

Barcelona, 7.—Varias unidades de la VI Flota de los Estados Unidos llegaron esta mañana. Son: El portaaviones «Coral Sea», de 45.000 toneladas que quedó atracado fuera del puerto, frente a la escollera de Levante; el crucero pesado «Roanoke», de 14.000 toneladas; los destructores «Stenaker» y «Purvis», de 2.400 toneladas; los transportes «Monrovia», «Alahain» y «Sanborn», de 14.000 toneladas; el transporte «Cappetoli», de 1.450 toneladas; el transporte especial «San Marcos», de 4.038 toneladas; los tanques petroleros «Neches», «Piacatuck» y «Kankakhee», de 20.000 toneladas; el tanque de gasolina «Mattabeset», de 4.135, y la barca de desembarco «L. S. I.-722», a bordo de la cual va una compañía de «hombres rana».

Una cigüeña rara

▲ Ha resistido todo el invierno viviendo en una terraza

Trujillo (Cáceres), 7.—En la época de la emigración—en la primera decena de Agosto del pasado año—una cigüeña apareció un día en la terraza de una casa de la calle de San Francisco, frente a la iglesia del mismo nombre, en cuyos torreones pueden verse en toda época, innumerables nidos de estas aves.

Lo extraordinario del hecho es que ha resistido todo el invierno sin salir de la terraza, distante del piso de la calle de unos cinco metros, siendo la admiración del público, incapaz de explicarse el fenómeno.

Su muerte ocurrida ahora, precisamente cuando las de su especie anidan en los altos edificios, ha puesto una nota de curiosidad y tristeza.—Cifra.

Las conversaciones, en Viena, aplazadas hasta el lunes

▲ A pesar del estancamiento se prepara la ceremonia de la firma

Viena, 7 (4 t).—A pesar del estancamiento sobre las pertenencias occidentales de petróleo, la fecha de retirada de las tropas de ocupación y las demandas económicas soviéticas, los funcionarios austriacos anuncian planes para recibir a los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, en Viena, el miércoles próximo, al efecto de firmar el tratado que concede la soberanía a Austria y poner fin a la ocupación.

Las conversaciones entre los embajadores han quedado aplazadas hasta el próximo lunes por la tarde. Un comunicado publicado anoche informa de su «considerable progreso» en los cinco días de conversaciones.

Bajo el actual borrador del Tratado, los soviets deben reintegrar los campos petrolíferos incautados después de la guerra, pero los soviets piden que las compañías occidentales petrolíferas desposeídas por los nazis, deberán ser excluidas del derecho de reintegrarse a los nuevos campos explotados bajo la ocupación soviética. Efe.

El delegado nacional de Sindicatos visita las viviendas protegidas en Málaga

Málaga, 7.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, acompañado del gobernador civil, delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades y jerarquías, ha visitado los grupos de viviendas protegidas construidos por la Obra Sindical del Hogar, y otros en construcción, en diversos sectores de la capital.

También visitó diversos consultorios de la Obra «18 de Julio», y a las dos y media, en un típico merendero, fué obsequiado con un almuerzo. Por la tarde emprenderá el regreso a Madrid.—Cifra.

HAY MENOS AGUA en los pantanos

En esta semana, perdieron nueve millones de metros cúbicos

Madrid, 7.—El agua embalsada en los pantanos españoles ha disminuido durante la actual semana en nueve millones de metros cúbicos. La reserva de energía eléctrica disponible también ha disminuido en el mismo espacio de tiempo en 17,2 millones de kilowatios-hora.

El agua embalsada hoy es de un total de 6.218 millones de metros cúbicos, el 57 por ciento de la capacidad total de embalse, y la energía eléctrica disponible es de 1.636,3 millones de kilowatios-hora, equivalente al 43 por ciento de la capacidad de producción.—Cifra.

HOMENAJE AL PADRE VITORIA, EN SARRIA

EL SABIO JESUITA cumple ahora 90 años

Barcelona, 7.—En el Instituto Químico de Sarriá, prestigioso centro de estudios de la Compañía de Jesús han comenzado los actos de homenaje al sabio Padre Eduardo Vitoria, eminente figura en el campo de la Química que acaba de cumplir noventa años de edad. Estos actos coinciden con el cincuentenario de la fundación del Instituto por el propio Padre Vitoria.

Este sabio químico introdujo en España los adelantos de la ciencia y fundó en Tortosa el laboratorio químico del Ebro, cuya prolongación es el Instituto de Sarriá.

Tras los actos religiosos, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica y el presidente de la Asociación de Químicos, señor Guitart descubrieron un busto del Padre Vitoria, y pronunciaron unas palabras de elogio de este sabio español.—Cifra.

PLAGA DE LANGOSTA EN SEVILLA

Pero no es la langosta africana

Sevilla, 7.—Ha aparecido la plaga de la langosta en diversos términos de esta provincia, señalándose ya su presencia en Gerona, Villafranca y Los Palacios, Montellano, Utrera, Dos Hermanas, Fuentes de Andalucía, Arahal y Ecija.

Se trata, al parecer, de la langosta española, es decir, que no es la africana que hace meses hizo su aparición en Canarias y, con algunos pequeños focos, en ciertos puntos del sur de la península.

En algunos de los citados términos ya ha empezado a combatirse con el Servicio de Plagas del Campo y Hermandades de Labradores. La Jefatura Agronómica y la Cámara Oficial Sindical Agraria han cursado avisos a las Hermandades y labradores a fin de obtener la más eficaz colaboración para combatir la plaga.—Cifra.

«TU DESPREOCUPACION DE HOY PUEDE SER TU PREOCUPACION DE MAÑANA»

(Asociación Española contra el Cáncer)

Numeroso público congregado en la zona portuaria presenció la llegada de las catorce unidades, que llevan una tripulación total de nueve mil hombres, por lo que constituye la flota más importante norteamericana que toca puerto español hasta el presente y que permanecerá en aguas de Barcelona, hasta el próximo día 14.

A mediodía, el contralmirante E. N. Parker, con el contralmirante Corwell, que manda el «Coral Sea», han cumplimentado a las primeras autoridades, que les devolvieron la visita.—Cifra.

EN CARTAGENA

Cartagena, 7.—A primera hora de la mañana fondearon en este puerto el buque de municionamiento «Shasa AE-6», de 13.855 toneladas, y el transporte «Mercury Axs-20», de 13.900, ambos de la VI Flota de los Estados Unidos, al mando, respectivamente, del capitán de navío R. B. Kail y del capitán de fragata W. W. Burgoti. Permanecerán en este puerto hasta el 14 de Mayo.—Cifra.

EN ALMERIA

Almería, 7.—Entraron en este puerto los destructores de la VI Flota norteamericana «Uss-Irwin» y «Uss S. Peter», ambos de 2.050 toneladas. Los mandan los capitanes de fragata R. N. Billings y A. Almágren, respectivamente. La visita de cortesía de los barcos se prolongará hasta el día 14.—Cifra.

EN CADIZ

Cádiz, 7.—Han llegado a este puerto el crucero pesado norteamericano «Albany», de 17.000 toneladas y el destructor «H. R. Dickson», de la VI Flota norteamericana. Las autoridades locales subieron a bordo para cumplimentar al comandante del crucero, capitán de navío mister Davison. Poco después desembarcaron los comandantes de ambos buques, para gobernar la visita a las autoridades. Los tripulantes ofrecerán una fiesta a bordo a mediados de la semana próxima, en obsequio de un centenar de niños huérfanos acogidos a los establecimientos benéficos.—Cifra.

EN MALAGA

Málaga, 7.—Han llegado a este puerto los destructores de la VI Flota del Mediterráneo, «Picking» y «Preston», al mando de los comandantes Smith y Petterson. Permanecerán en estas aguas hasta el día 14. Cifra.

Cavestany en Chicago

Chicago, 7 (4 t).—El ministro español de Agricultura don Rafael Cavestany ha llegado a esta capital anoche en avión, procedente de Peoria (Illinois).—Efe.

El Gobierno de los EE. UU. recomienda el aplazamiento de la vacunación SALK

Washington, 7 (4 t).—El Gobierno ha recomendado a los Estados y ciudades que aplacen sus programas de vacunación contra la poliomielitis con la solución Salk, hasta la publicación de un comunicado mañana domingo, sobre si la vacuna deberá sufrir pruebas más estrictas que garanticen su seguridad.

La recomendación hecha por el cirujano general Leonard Scheele, se ha producido después de que un grupo de técnicos en poliomielitis, muy destacados realizaron una encuesta que fué ordenada tras haber confirmado el Gobierno que 38 muchachos inoculados con la vacuna producida por los laboratorios Cutter de Berkeley (California), habían contraído la enfermedad.—Efe.

I Exposición de la motocicleta y bicicleta nacional

Será inaugurada esta tarde en el Retiro

Madrid, 7.—Esta tarde se inaugurará la I Exposición de la motocicleta y bicicleta nacional en la Chopera, en el parque del Retiro, en la que están comprendidas toda la fabricación nacional y accesorios de estos dos medios de locomoción.—Alfil.

Un sentimiento cristiano de la solidaridad internacional

Pío XII apremia para que sea infundido en la infancia

Ciudad del Vaticano, 7 (4 t). Su Santidad el Papa Pío XII ha apremiado a los educadores católicos para que infundan a los niños «un sentimiento verdaderamente cristiano» de la solidaridad internacional.

El secretario adjunto de Estado, monseñor Angelo dell'Acqua, ha bosquejado los puntos de vista del Pontífice en una carta enviada en su nombre a la reunión de la Oficina Internacional Católica de la Infancia que se celebrará actualmente en Venecia.

«En la conciencia del niño—se agrega—el amor por su país debe crecer en plena armonía con un sentimiento verdaderamente cristiano de la solidaridad básica que le une con los pueblos más pobres y más distantes por encima de las fronteras y las diferencias de cultura o de mentalidad».—Efe.

El italiano PIAZZA venció en la etapa Valladolid-Bilbao, de la Vuelta Ciclista

Venció al «sprint» al catalán Corrales

Bilbao, 7 (7.40 t).—La décimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a España, de 308 kilómetros, entre Valladolid y Bilbao, ha sido ganada por Piazza, del equipo A de Italia, que venció al «sprint» a Corrales (Cataluña), que entró a pocos metros del vencedor. Este ha tardado en cubrir esta etapa diez horas y 31 minutos.

Alomar entró a cuatro minutos de los dos citados corredores y el resto de los ciclistas bastantes minutos después.

Detalles de la etapa

A las nueve en punto de la mañana se dió la salida desde Valladolid a los 73 corredores que siguen participando en la Vuelta Ciclista a España.

A la altura de Dueñas, a solo 30 kilómetros de la salida, los corredores marchan en pelotón y con una hora de retraso sobre el horario previsto, yendo en cabeza del grupo el francés Geminiani. A la salida de esta localidad se ha retirado Apo Lazarides (Sudoeste de Francia).

A los 51 kilómetros de carrera se ha retirado también José Mateo (Cataluña-Aragón-Andalucía), y poco antes de llegar a Torquemada pinchó Loroño. Massip le cedió su máquina y éste quedó con Bahamontes para arreglar el pinchazo, uniéndose poco después sin dificultades al pelotón, que marcha con una lentitud asombrosa.

En Burgos se había establecido un control de avituallamiento, y por esta capital pasaron también en pelotón, con una hora de retraso sobre el horario previsto. A la cabeza del grupo iba Saura (Cataluña). Marigil se ha tenido que retirar en la capital burgalesa a causa de una rotura de fibras que padece en un muslo.

Cuando aún faltan 111 kilómetros para llegar a la meta, en Miranda de Ebro, hay tres corredores que llevan cinco segundos de ventaja a los demás. Son Corrales (Cataluña), Bover (Balears) y Oñaederra (Vizcaya). Poco después de esta localidad se destacan del pelotón Piazza (Italia) y Corrales (Cataluña), seguidos a trescientos metros por Alomar.

Al llegar a Vitoria—faltando 78 kilómetros para la meta—el orden es el siguiente: Piazza y Corrales, que llevan un retraso de una hora, 14 minutos y 56 segundos; Alomar, a dos minutos de los anteriores; a tres minutos y 16 segundos, Manzanque y Penkoke, y a cuatro minutos y 49 se-

SE POSESIONAN EL SECRETARIO GENERAL DE EDUCACION Y EL COMISARIO DE PROTECCION ESCOLAR

▲ El acto estuvo presidido por el señor Ruiz-Giménez

Madrid, 7.—El ministro de Educación Nacional ha dado posesión de sus nuevos cargos al secretario general técnico del Ministerio, don Manuel Fraga Iribarne y al comisario de Protección Escolar, don Antonio Lago Carballo.

Al acto, que se celebró en el salón Goya del Ministerio, asistieron los subsecretarios de Educación Nacional, Hacienda, todos los directores generales del Ministerio, rector de la Universidad y el personal del Ministerio.

El señor Ruiz-Giménez hizo una breve semblanza biográfica de los señores Fraga y Lago, agradeciendo la iniciativa del subsecretario, señor Rojo Villanova, de quien fué la idea de crear la Secretaría General Técnica, que será un lugar más sosedgado para el estudio de todos los proyectos del ministerio que coordinará las tareas de distintos departamentos para dar unidad a la política de educación del

La Comisaría de Protección Escolar

La Comisaría de Protección Escolar ha de tener la misión que su denominación indica, en el sentido más amplio de estas palabras. La ley de 1954 ha quedado en el papel salvado que a distribución de becas y pensiones se refiere. Era preciso crear esta Comisaría, con posibilidades de desarrollar todas las actividades que en la ley se prevén.

Sé-dijo el ministro—que es poca ocupación del Caudillo acabar con el analfabetismo, pero hay que plantear la batalla en un aspecto positivo, decir, realizando una penetración profunda en los valores de nuestra cultura en todos los rincones del ámbito nacional. Terminó pidiendo la colaboración de todos para el mejor éxito de esta tarea.

El señor Fraga, en su nombre y en el del señor Lago, agradecieron los elogios que les había dedicado el ministro y prometió dedicar a sus nuevos cargos toda su actividad.—Cifra.

MUNOZ GRANDES SALE PARA AIUN

Las Palmas, 7.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha salido en avión para Añun, acompañado del capitán general de Canarias, jefe de la zona aérea de Canarias y África occidental y jefe del Estado Mayor de la Capitanía General de Canarias. En el aeropuerto de Gando fué despedido por las personalidades y representaciones oficiales.—Cifra.

LA AGRICULTURA HACE MILAGROS EN EE. UU.

Gracias a un antibiótico, una vaca, totalmente fresca y muerta, puede pasar varios días al sol, sin peligro de descomposición

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—La agricultura, con sus industrias derivadas, como las de la ganadería, por ejemplo, está haciendo verdaderos milagros en los Estados Unidos.

El milagro se debe por partes iguales al presupuesto norteamericano, muy abundante, por cierto, y a los antibióticos, que están realizando verdaderos prodigios en manos de los hombres de ciencia y de los labradores y ganaderos.

Los ejemplos abundan: la carne de vaca, recientemente sacrificada, puede estar hasta tres días al sol, sin miedo a que se descomponga o siquiera a que huelga. Anteriormente se le ha conectado, a través de la aorta, el corazón con un depósito que está lleno de cierto antibiótico, y cuando éste circula por las venas del animal, queda su carne suavemente aromatizada, con un gusto como de condimentación en la mejor de las cocinas.

Y la vaca así tratada, puede pasar, una vez muerta, hasta tres días al sol, como dijimos, sin peligro alguno; al contrario, su sabor será más agradable aún para el buen gusto de los paladares más experimentados.

Tal es el último descubrimiento del doctor Deatheridge, director del Centro Bioquímico del Estado de Ohio.

Las invenciones de nuestro hombre de ciencia no acaban aquí: si se hace una manipulación semejante con un cerdo, haciendo circular en lugar del antibiótico salmuera convenientemente preparada, a los tres días tendrá un buen jamón de ese mismo animal, enriquecido con un gusto exquisito. Hasta ahora eran las tres semanas el plazo mínimo que se necesitaba para lograr una cosa parecida.

Con los bueyes se están haciendo los más extraños experimentos. Gracias al silbestrol, que se le mezcla con la comida, una especie de hormona femenina, podrían engordar rapidísimamente.

EN TODOS LOS DOMINIOS

En todos los dominios se están realizando los más variados progresos. El presupuesto destina unos veinte mil millones de pesetas para investigaciones de esta clase.

Una de las ventajas obtenidas recientemente se refiere al maíz; tiene éste una cascarrilla tan dura, que las aves antes se rompen el pico que la hacen saltar. Y lo mismo sucede con el jaldón, hecho de azúcar de caña y de remolacha, que se da el caso de que es a la vez comestible y detergente.

Los antibióticos ejercen una extraordinaria influencia sobre los vegetales y estimulan rápidamente su crecimiento.

UBALDO DE LEON

